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RESUMEN:

EL objeto de este thabajo es demostran que a4 denominamos con 1/A a La neciproca de fa
distancia entre dos planetas el desarnoflo de esa funcién se puede obtenen al nesolver fLa
ecuacdibn bicuadndtica:

2(A+B/C)1/A" + (1/C)(B-A)1/A% - 1/C = 0

en donde:

A =13 - ni

B = n? - nynacosH ny, na: distancias heliocéntricas planetarias
C = n3 - nynocosH H = dngulo entrne ny y 4,
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1.- Sean P,y P, dos planetas cuyas masas son m; y m, respectivamente, y S represente 1la
posicion del Sol. Si tenemos en cuenta las configuraciones de las figuras, donde ST es per
pendicular al lado P;P,:
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se puede demostrar facilmente que la reciproca 1/A de la distancia entre los dos planetas
se puede escribir:

1/8 = (1/r§)(P,T- PyT)/(1-ri/r})

donde r, y r, son las respectivas distancias heliocéntricas. Ademds se verifica que:

A = PhT/P,T = ri(ry-rocosH)/r3{1-(r1/r2)cosH)

en donde A es un pardmetro tal que las coordenadas de P,(x;,¥1,21),P2(X2,¥2,22) ¥ T(&,n,z)
verifican evidentemente a:

E-x1 = A(x2-E)

n-y1 = A(yz-n)

z-z, = Mz,-7)
H es el dngulo entre las direcciones heliocéntricas mencionadas anteriormente.
Por ser:

BOL. N°25 - ASOC. ARG. DE ASTR. 27



I/A = [{ (1-(Y‘%-Y‘1Y‘zCOSH)/(Y‘%*F]Y‘zCOgH)-)/(r%-?‘%)] PzT
Se puede escribir en 6ase a un trabajo anterior:
2/8 = {(1-{r}-rir,cosH)/(r3-ryrocosH))/(r3-r2)} (a+(r3-r})/a)
pues se tiene:
PoT = (1/2) (A+(r3-r})/b)
Evidentemente es:

2(r3-r3)/n = {(r3-rirscosH-(ri-rir,cosH)}/(r3-rirocosH)} (A+(r3-r{)/a)

ecuacidn que se reduce a una identidad como es fdcil ver. Por otra parte, si se suma y res

ta en el primer factor del segundo miembro el término r% se llega a:

2(r3-r3)/n = {(a2-2(r3-rirscosH))/(r3-rirycosH)} (A+(r3-ri)/a)

de donde inmediatamente se 1lega a la formula buscada:
2(A+B/C)1/a"*+ (1/C)(B-A)1/A% - 1/C = 0

con:
A=r%-r? B =r?-r,r,cosH ' C =r% - ryrocosH

La solucion de la ecuacidn bicuadrdatica permite prescindir del uso de los coeficien -
tes de Laplace y puede ser sumamente (til en el caso general.
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